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Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a sétima SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 06/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Of. nº13/2024 – Recebido do CRAS; Convite para jantar no CTG Laçadores e 
Trovadores.. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 008/24 encaminhando proposições 
aprovadas em 11 de março de 2024; Of. LEG. n° 17/2024 encaminhado projetos de lei 
aprovados em 11 de março de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir 
passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período 
do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 
uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero, primeiramente, desejar 
muita saúde, muito sucesso, vereador Marcos, pela passagem do seu aniversário. Sabe que 
somos grandes amigos e sempre soubemos diferenciar a política. O senhor esteve em 
situação e eu oposição, depois ao contrário. Hoje estamos no mesmo partido, mas tivemos 
contrário e nunca mudou nossa amizade. Então sabe que eu tenho grande estima pela sua 
pessoa e que o senhor consiga alcançar todos os objetivos que deseja. E muita saúde que 
o resto tem certeza que tu corre atrás, tu é um guerreiro, um batalhador. Quero também 
convidar a população para os nossos Jogos Rurais, quarta-feira, lá na Nossa Senhora 
Aparecida. Acredito eu que vai estar muito bom, deixar o convite a todos aí. Também à noite, 
na mesma quarta-feira, tem uma janta no CTG, o patrão Eleno pediu para convidar a 
população. Parece que é início às 20h30. Um galeto aí então, no CTG na quarta-feira, que é 
o dia do feriado, o dia do nosso município aí então. Também deixar aqui um aviso de utilidade 
pública. Eu encontrei, eu e meu colega hoje trabalhando na estrada, um telefone. Se alguém 
perdeu um telefone do Fim da Linha sentido Santa Rosa de Lima, perto da residência do Sr. 
Mindurino, do Niltinho ali, pode entrar em contato, que a gente até deixou numa casa lá, perto 
lá, porque com certeza deve ser alguém da região ali, mas o telefone estava travado, não 
teve como a gente destravar para saber de quem é. Então, se alguém perdeu aí, alguém que 
está nos ouvindo aí, escutando, sabe de alguém que perdeu o telefone, pode entrar em 
contato comigo aí, ou com o Márcio, o operador lá dos Pacheco, que ele também sabe onde 
é que ficou aí. Também quero dar os parabéns ao novo secretário de obras, que se iniciou 
hoje de manhã, o seu Clóvis. Seja bem-vindo à nossa secretaria. A gente sabe que o trabalho 
tem bastante, e é uma secretaria que, quando acha que vai dar conta do recado, vem uma 
chuvarada e comecemos tudo do zero. Também, da mesma forma, agradecer pela pouca, 
pouco tempo de passagem, o São Nunca, mas também um chefe que a gente sempre teve 
diálogo. Soube levar os funcionários na categoria e na calma, que nem eu sempre digo, 
funcionários da obra não precisa ter chefe, precisa ter alguém só para dizer para que lado 
quer que faça primeiro porque lá todo mundo sabe trabalhar, todo mundo ou passou no 
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concurso ou passou no processo seletivo, então todos têm seu profissionalismo, só 
precisamos de alguém para dar o rumo para onde quer que arrume durante o dia. E o nosso 
secretário São Nunca foi muito feliz nessa parte, soube levar os funcionários com cautela. 
Então, deixo meus agradecimentos pelo pouco tempo que ali esteve conosco, mas já é a 
terceira vez que ele assume a obras em momentos difíceis. Então, deixo aqui todo o meu 
abraço a esse amigo. Também vejo que temos aqui na Câmara há dias protocolado um 
projeto muito importante do prefeito, que é a subprefeitura em Cerro dos Abreu. Não sei por 
que está trancando, não sei se falta algum objetivo, vim para cá, se é por capricho de alguém. 
Até onde eu sei não chegou nas comissões, conversei com o pessoal das comissões, alguns, 
então, não sei o que está acontecendo, muitas vezes o discurso fácil de não ter lado, de 
sempre pensar no município, às vezes é só o discurso. Deixo aqui minha preocupação, acho 
que sim, uma das localidades mais merecedoras de ter uma subprefeitura, com certeza é 
Cerro dos Abreus. Esses dias mais falando até com os comerciantes, eles mesmos disseram, 
o Cerro dos Abreus, Invernada, Morrinhos, Passo Grande. É uma população que não vai 
para outro município fazer compra, sempre vem no centro do Barão. Então acho que nada 
mais justo, eles ter essa subprefeitura, tem o espaço lá, tem tudo para dar certo. Falta só 
passar na casa, imagino que não tem o porquê não botar em votação, quem é contra se 
levante, quem é a favor fica sentado, é assim que funciona e sempre funcionou. Então deixo 
aqui meu repúdio nessa situação. Eu acho que o presidente tem que analisar e passar para 
as comissões esse projeto, se está ok. Pelo que conversei com o jurídico está ok. Então 
deixo aqui novamente, o pedido que a gente coloque em votação o quanto antes. Até porque 
a comissão também vai precisar alguns dias de certo para analisar. E acho que o quanto 
antes for votado esse projeto, quem ganha o povo é a localidade do Cerro dos Abreus, o 
qual tenho vários amigos lá e sei o tanto de falta que faz alguma máquina lá para ficar na 
região fazendo algum serviço." O PRESIDENTE FÁBIO usou a palavra. "Querendo, já de 
imediato, como o colega fala, para não deixar refrescar o assunto, já vou responder à questão 
do projeto. O projeto, ninguém está trancando, senhor vereador. O ano passado, quando o 
senhor era presidente, o senhor definiu os prazos, o senhor queria colocar os projetos na 
casa. Esse ano que o senhor não é mais o presidente, quem julga esse prazo hoje é eu. 
Então o projeto está em tempo hábil ainda, ele está no mural, o projeto não veio com urgência 
da Prefeitura. Se o Executivo tivesse pedido para ter sido colocado esse projeto com 
urgência, eu já teria colocado com certeza. Então o projeto está em tempo ainda. Ele está 
cumprindo o prazo dele no mural, e a hora que eu achar por bem melhor de botar o projeto 
na casa, eu vou passar o projeto à comissão. E se o senhor quiser analisar o parecer jurídico 
já que veio de Porto Alegre, já do IGAM, está à disposição para analisar, que eu já lhe passo." 
Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 
e as pessoas que se faziam presentes. "É muito importante que o povo nos assista. A nossa 
importância é o povo ver a maneira que cada um de nós trabalhamos nessa casa em prol do 
nosso município baronense. Quero de imediato dar os parabéns para o vereador Marcos, 
pela passagem do aniversário. Só parece que se esqueceu do meu telefone. Muitas 
felicidades, muitos anos de vida, muitas conquistas, vereador Marcos. Também não posso 
deixar de dar os parabéns para o grande evento que teve ali no Wiliam, filho Bira ali, cunhado 
Marciano, ontem. Uma festa muito grande, um evento muito bom, muito bem organizado. 
Meus parabéns para Wiliam, que continue com esses eventos aí, que a gente está sempre 
apoiando e todos os eventos que a gente pode, a gente está sempre apoiando e ajudando. 
O ano passado foi grande e esse ano acho que foi maior ainda. Eu estava vendo um vídeo 
que a mãe dele botou hoje, tapou toda a vorta do campo e as estradas, tudo era tapadinho 
de carro ontem lá. Muito importante esses eventos em nosso município. Então, meus 
parabéns aí pra Wiliam e pra toda tua equipe aí que te ajudou a organizar esse evento. 



 

 ATA 007/24  3 
 

 

Também quero convidar já o povo para o Jogos Comunitários, nesta quarta-feira ali na Nossa 
Senhora Aparecida. Muito importante a presença do público, é uma coisa nossa, é uma coisa 
do nosso agricultor, do nosso município. É importante as associações fazerem parte, 
participar para fortalecer cada vez mais o nosso agricultor. a nossa associação, porque a 
gente sabe que a nossa agricultura é o marco maior do nosso município. A nossa agricultura 
estando forte, todo mundo vai bem, o comércio vai bem. Então, vamos lá nesse evento, 
nessa quarta-feira, vamos prestigiar. Teve parado por causa da epidemia, mas, graças a 
Deus, agora vai seguir andando da mesma forma que andava os outros anos atrás. Também 
nesse domingo, quem gosta de umas carreiras tem um grande carreiramento na cancha do 
Sueli ali no Passo Grande. Quem gosta de um carreiramento vai ali se divertir, é um lugar 
muito bom também ali, um lugar bem visado, um lugar que todo mundo conhece, no antigo 
Fulica ali, no Amigo Sueli, no Passo Grande. Sejam todos bem-vindos ali, vai ter um grande 
evento ali nesse domingo, um carreiramento ali. Também quero dar os parabéns para o 
Clementino, tinha um carreiramento ontem no Cerro dos Abreus, na antiga Cancha do 
Floriano, estava muito bom, muito bem organizado também, tudo bem tranquilo. Dar os 
parabéns para ti, Clementino, também pelo teu evento. Também temos um grande evento, 
nosso amigo Gordo ali na Varze, que é o torneio de futebol dele ali, também é nesse 
domingo. Tem tanto evento nesse domingo que não vai ser fácil pra gente poder visitar todos. 
Tem que chegar um pouquinho cada um pra não descontentar nenhum. Mas tem quatro 
eventos já pra mim nesse domingo. Vou ter que ir um pouquinho cada um. Mas, eu pudendo, 
eu estou sempre participando e chegando junto com todos. Porque o meu trabalho é esse, 
não é olhar quem, mas sim participar dos eventos que posso participar e, graças a Deus, 
Deus tem me dado saúde e eu tenho participado da maioria dos eventos. Todo mundo me 
conhece e sabem que, para mim não é ir num evento só porque eu tenho algum problema 
de saúde ou porque tenho outros compromissos muito sérios. Estou sempre acompanhando 
e dando força para que os eventos no nosso município continuem a crescer cada vez mais. 
Também quero agradecer aí o São Nunca pelo trabalho que fez nesse pouco tempo aí. Sei 
que teve bastante dificuldade, mas no que ele pôde, ele fez, e um cara que tem bastante 
diálogo. Também não posso deixar de comentar e agradecer o nosso presidente do MDB, 
que é o São Nunca, pelo evento que foi feito ali na Aparecida de filiação no partido, onde foi 
informado que mais de 30 novos filiados se filiaram em nosso partido MDB. Aumentou a 
nossa família do MDB. É assim que funciona a democracia e a política. Uns saem e outros 
vêm, uns vão e outros voltam, e ali vai. É assim a política e a democracia, e sempre vai ser 
assim. Das vezes a gente fica olhando, bah, o fulano era bem contra, hoje não está mais. 
Mas o fulano era bem a favor, hoje está contra. É a democracia e é assim que funciona e vai 
seguir funcionando sempre assim. A gente sabe que é assim, só não podemos misturar 
amizade com política. Temos que discernir as duas coisas. Eu sei de pessoa muitas vezes 
que se souber que camarada não votou nele, se passar perto, nem adeus não dá, fica brabo. 
Não pode estar num cargo público a pessoa que pensa dessa maneira. Eu não me interesso 
em saber quem votou em mim, eu me interesso em saber quem vai votar na próxima. Por 
isso eu venho trabalhando e lutando sempre por todos. Eu digo que seria muito fácil para 
nós, os vereadores, fez 200 votos vou atender só 200 pessoas no município, o resto que me 
ligar não vou nem atender, eu preciso só de 200, não é assim, eu não trabalho dessa 
maneira. Atender todo mundo, nenhum de nós consegue. Mas dar uma atenção especial, 
com certeza, nós queremos, nós podemos dar atenção a todos, o povo baronense, todos os 
munícipes do nosso município. É isso que eu venho fazendo sempre na medida do possível, 
aquilo que eu posso fazer para atender as pessoas, eu faço. Eu não me encolho, não me 
escondo. Quando eu não posso, eu digo eu não posso. Mas quando eu posso em alguma 
coisa, de um jeito ou de outro, eu chego junto. Esse é o meu jeito de ser, é o meu jeito que 
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eu vou seguir sempre sendo. Então, quero dizer que a gente está nessa batalha aí, lutando 
para que as coisas continuem melhorando. A vida das pessoas, a gente foi colocado nessa 
casa para isso, para buscar melhoria para o nosso município, melhorando a vida das 
pessoas. Estou feliz também porque a rua aqui embaixo ali é onde mora o Beto ali, que é o 
ex-brigadiano ali, que é o guarda ali, ele mora ali, tem vários conhecidos ali, o Nenê do táxi. 
onde mora também ali o esposo da Solange, o cunhado dela, naquela rua ali também, e tá 
sendo carçada, tá sendo pavimentada a rua ali. Já tá bem adiantado o serviço, fico feliz, 
porque foi um acordo meu aqui, uma parceria com a administração, com o prefeito Elomar, 
que eu distribuí o dinheiro que sobrou da câmara aqui pra carçar aquela rua ali e hoje já está 
bem adiantado, já era para estar pronto, mas devido a certas situações que ocorreram em 
nosso município, não ficou pronto até agora, mas já está adiantado, está ficando lindo, eu 
estive ali olhando, bati até umas fotos. Eu fico maravilhado, fico feliz quando vejo as coisas 
boas acontecerem dentro do nosso município. Eu tenho a dizer para o povo baronense, 
enquanto eu for vereador dessa casa, tudo que eu puder fazer para melhorar, dentro da 
cidade e no interior, eu estarei lutando por isso. Também acho de grande importância essa 
subprefeitura em Cerro dos Abreus. Não estou dizendo isso porque eu moro em Cerro dos 
Abreus. Não. Eu busco melhoria para todo lugar. Em 2022, quando eu era presidente dessa 
casa, a gente aqui, junto com os colegas vereadores, aprovamos a subprefeitura lá nos 
Pacheco, onde todos foram favoráveis. E acho que foi muito bom para aquele povo lá, um 
povo bastante distante, está melhorando bastante a vida das pessoas. Então eu digo, a gente 
é vereador para melhorar a vida das pessoas. A nossa, nós temos o nosso salário que 
recebemos, que é o povo quem nos paga. Nós temos empregado do povo baronense, nós 
temos empregado. No momento que nós não servirmos como empregado do povo, o povo 
vai nos botar para a rua e nos botar pra rua, que maneira, as respostas lá na urna. E ali no 
Cerro dos Abreus, nós soubemos que o Cerro dos Abreus, o Passo Grande, a Invernada dos 
Abreus e Morrinhos, Arroio dos Cachorros, ali é uma região muito dificultosa de estrada. 
Temos bastante dificuldade, temos um lugar muito ruim de fazer as estradas, lugar péssimas 
estradas. Vem uma chuva, escuiamba tudo. E nós temos ali uma subprefeitura, nós tendo ali 
uma retro escavadeira e uma patrola, vai melhorar a vida daquele povo ali. Então eu digo 
assim, tem eu ali de vereador em Cerro dos Abreus, temos o vereador Marcirio na Invernada 
dos Abreus, é de grande importância para nós, como vereador, representar nossa região, e 
não só porque é só da nossa região, mas sim melhorar a vida daquelas pessoas que tanto 
confiaram em nós. Por isso, nós temos aqui, nós temos que honrar aquelas pessoas que 
acreditaram em nós."Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Então isso aí para nós 
é muito importante. Estão com nós não faz muito tempo que estão trabalhando, mas são 
perfeitas as gurias. A gente não tem o que falar, então trabalham, cuidam do serviço delas. 
Também, Marcos, quero te parabenizar pela passagem do teu aniversário, te desejo tudo de 
bom em tua vida, que tu alcance os teus objetivos. Seja bem feliz nessa passagem do teu 
aniversário aí. Também quero deixar o convite, como os colegas já falaram, para o jogo 
comunitário, que é na quarta-feira. Claro que isso aí é muito importante para o nosso 
município. A gente sabe disso aí, os nossos agricultores que vão estar lá, todos eles, se 
Deus quiser, com certeza vai ter bastante gente a se fazer presente. Isso é bem importante 
para nós. Também, a respeito desta subprefeitura, a gente sabe, a prefeitura não tem 
maquinário para colocar nessa subprefeitura, então não adianta nós ficar insistindo numa 
coisa só porque está chegando o tempo político. Teve oito anos e eles nunca tiveram essa 
ideia de colocar uma subprefeitura no Cerro dos Abreus. Agora, quando falta seis meses 
para a eleição, aí o prefeito não tem o maquinário, se, por que então que tiraram aquela retro 
que tinha lá no vereador Marcírio, ele estava trabalhando, não tinha queixa nenhum, mas por 
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causa de política trouxeram a retro embora. Isso aí é triste de a gente ter que dizer, mas eu 
estou falando aqui em tribuna e tenho prova disso aí. Por quê? Por causa de política. Então 
deixasse essa retro lá. A Prefeitura vai fazer o quê? Está comprando patrolas novas? Deve 
de ser, porque uma está quebrada ali, outra está nos Pacheco, e tem só uma trabalhando. E 
daqui ali, dá o quê? 14 quilômetros. O operador vem aqui todo dia pra lá levar e buscar, mas 
então a patrola vai lá, a mesma coisa, fica lá e trabalha, e o operador vai embora pra arrumar 
mais dois cargos, mais um subprefeito, mais um... Então isso aí é bastante difícil, não é nada, 
é gasto, são 10 mil que mais é que vai por mês. Então, a gente tem que analisar isso aí. Não 
é assim, vamos contratar porque, não, a eleição tá chegando, a gente sabe disso aí. Tá, tá 
chegando. Mas vamos pensar porque, vocês sabem, a minha emenda que veio, tô repetindo 
isso aqui de novo, o prefeito me disse que não tinha dinheiro para pagar os médicos. Mas 
por quê? Porque sou oposição? Tudo bem, o meu dinheiro foi. Os outros, vem as emendas, 
ele destina para isso, para aquilo ali. Como o colega Arvicio falou agora aqui, vai dinheiro 
para calçamento, vai, sobrou da Câmara, beleza, nós todos nós estávamos aqui, mas a 
minha simplesmente não aparece nada. Claro que os médicos, isso é muito importante na 
nossa cidade, sem os médicos não somos ninguém aqui, mas o meu nome não aparece. A 
plantadeira que veio está ali, nunca trabalhou também, está quebrada, foi plantar, o São 
Nunca foi plantar um dia lá e quebrou ela, está ali abandonada, no pátio da prefeitura, 
plantadeira nova, mas do vereador Lagarto não aparece. Tudo bem. Eu sei disso aí, que era 
para me queimar, mas tudo bem. Também quero deixar os parabéns para o Clóvis por estar 
assumindo hoje a Secretaria de Obras. Tomara que faça um ótimo serviço. Independente de 
partido, eu me dou muito bem com ele. Peço que ele faça, porque eu pedi para o São Nunca, 
fiz o pedido nesta casa, não veio a resposta da estrada do Elias ali vocês todos sabem disso 
aí. Tem uma senhora com 90 e poucos anos ali. E a patrola passa ali e não entra naquela 
entrada ali, não sei se é. Deve ter uma praga ali que não pode entrar, que faz mal pra essa 
patrola entrar pra ali. Agora passou de novo essa semana passada ali e não entrou ali. Então 
eu deixo esse pedido pro Clóvis, vou conversar com ele, ver se ele faz aquilo ali porque é 
vergonhoso isso. Na nossa cidade aqui que dá o quê? Quatro quilômetros e não dá isso e 
uma estrada daquele jeito que vocês todos sabem disso aí. A gente tem que dizer isso aí, 
mas é lamentável. Com certeza, se pudesse ter uma patrola sobrando no Cerro dos Abreus, 
era muito bom, era. Se tivesse outra aqui no Arroio Grande, se tivesse outra no Morrinhos, 
bom, aí vai ter cinco, seis subprefeituras, porque do jeito que nós temos indo aí, vai ter que 
ser assim." O PRESIDENTE FÁBIO usou a palavra. "Eu não vou citar nomes aqui, semana 
passada um vereador veio me falar referente a esse projeto da subprefeitura, até nem tinha 
comentado sobre esse projeto ainda porque estávamos em análise juridicamente desse 
projeto. Mas quero dizer aos senhores vereadores que nessa casa aqui não vai passar 
nenhum projeto, não vou botar nenhum projeto às pressas para ser votado. Todo projeto vai 
ser bem analisado juridicamente, tanto aqui quanto no IGAM em Porto Alegre. Analisamos 
esse projeto da subprefeitura, não sou contra a subprefeitura em lugar nenhum, sendo para 
beneficiar nossa população, sou a favor de tudo. Mas esse projeto, já vou adiantar para o 
senhor vereador que falou sobre o projeto, o projeto já veio com um parecer negativo do 
IGAM, juridicamente, de Porto Alegre. Se o vereador quiser ver o parecer, está à disposição, 
só consultar o nosso jurídico da casa aqui. E aí semana que vem eu vou passar o projeto à 
comissão. A comissão que dê o parecer, o que a comissão achar melhor, e se a comissão 
deu parecer favorável, que vá à votação. Mas a comissão e os senhores vereadores e as 
pessoas que nos assistem já, fiquem sabendo que o projeto veio com parecer negativo do 
IGAM, que é uma assessoria jurídica que a gente tem em Porto Alegre, que é um escritório 
que auxilia todas as câmaras de todos os municípios e nossa Câmara de Barão do Triunfo." 
Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso 
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da palavra. Não houve vereador inscrito. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando 
foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projetos 
de lei: PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 009/2024 DOS VEREADORES FÁBIO, LEANDRO E 
JAIRE VARLEI: Os Vereadores que esta subscrevem, depois de ouvido o Plenário, INDICA 
ao Executivo Municipal que seja elaborado um projeto para trazer calcário sem custo de frete 
para os agricultores. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 23/2024 2024 DOS VEREADORES 
LEANDRO, MARCIRIO, MATEUS,JAIRE VARLEI E FÁBIO:Os Vereadores que esta 
subscrevem, depois de ouvido o Plenário, solicita ao Executivo Municipal que seja 
providenciado o patrolamento e encascalhamento da estrada dos Mileski. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 24/2024 DO VEREADOR FÁBIO :O Vereador que esta subscreve, depois 
de ouvido o Plenário, solicita ao Executivo Municipal que seja providenciado atendimento 
médico oftalmologista duas vezes ao mês no município. EMENDA DO PROJETO DE LEI 
N°028/2024: Art. 1º Fica alterado o Art.1º do projeto de lei, na parte que se refere à alínea 
“a”, do Parágrafo Segundo, do Art. 29-A da Lei Municipal nº 648, de 24 de outubro de 2023, 
que passa a vigorar com a seguinte redação. "Art. 29-A. (...) Parágrafo Segundo. (...) a) A 
criação da categoria funcional com um cargo efetivo de Tesoureiro (40 horas) e com o padrão 
de remuneração 02, previsto no quadro do Inciso I, do Art. 19, da Lei Municipal nº 
114/2013;”.PROJETO DE LEI N°028/2024:Inclui o ágrafo único ao Art.29-A, da lei municipal 
N°648,de 24 de outubro de 2023 ( dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do município de 
Barão do Triunfo para o exercício financeiro de 2024) e dá outras providências. DIÁRIAS 
DOS VEREADORES MATEUS E MARCIRIO E INDENIZAÇÃO DE USO DE VEICULO 
PARTICULAR, DIÁRIAS DOS VEREADORES MATEUS,MARCIRIO E JAIRE VARLEI E 
INDENIZAÇÃO DE USO DE VEICULO PARTICULAR, DIÁRIA DO VEREADOR MATEUS 
E INDENIZAÇÃO DE USO DE VEICULO PARTICULAR. Após, passou-se ao espaço dos 
LÍDERES DE BANCADA.    Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero iniciar minha fala 
também parabenizando o colega Marcos aí pela passagem do seu aniversário. Sucesso na 
tua vida. Que tu tenha muito êxito na tua vida. Também quero reforçar o convitezinho dos 
eventos da semana, convidar o pessoal para a janta do CTG, na quarta-feira, onde o colega 
Rodrigo já convidou, mas sempre é bom reforçar que é muito importante ir lá para o jantar e 
ajudar o CTG, que é uma tradição gaúcha que nós temos no nosso município. O CTG 
representa muito bem a nossa tradição. Também quero convidar o pessoal para os Jogos 
Comunitários Rurais, na Aparecida também, que vai ser na quarta-feira também, o pessoal 
das associações puder se fazer presente, levar o pessoal para participar, porque é muito 
importante. Isso aí mostra que a nossa agricultura está cada vez mais forte, os agricultores 
pegando junto, e se fortalecendo a agricultura do nosso município. Então, é muito importante 
a presença de todos, que se puder se fazer presente lá na... nesses Jogos Rurais. Também 
quero deixar as boas-vindas ao novo secretário de obra, fiquei sabendo hoje, que é o Clóvis, 
grande amigo, um cara bastante inteligente, mecânico também. Muita coisa vai facilitar. Não 
é o cargo dele trabalhar de mecânico, mas a gente sabe que o secretário trabalha em tudo. 
O secretário do nosso município trabalha em tudo que nem mesmo o Garigan mesmo, 
quando foi secretário do Desporto, ele trabalhava. Não ficava só comandando, ele 
trabalhava. Agora o Cláudio também passou andar por aí com a máquina na cacunda, 
botando veneno nas ruas por aí, cuidando, então o secretário trabalha em todas as funções. 
A gente tem que dar as boas-vindas. Ele é um cara muito inteligente, com certeza vai ter 
muito sucesso. Também convidar o pessoal para as carreiras do Sueli, dia 24, lá na cancha 
do Sueli, no Passo Grande. Quem gosta de carreira, puder se fazer presente, que é muito 
importante para ajudar as pessoas que estão fazendo os eventos. Também convidar para os 
Jogos no Gordo, vai ter ali também, dia 24, no mesmo dia. Vai ser difícil para a gente 
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conseguir ir em todos os eventos que tem no final de semana, mas quem puder ir, com 
certeza, quem faz os eventos, vão ficar muito contentes, muito gratos pela presença de 
todos." Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO, Líder do MDB, saudou novamente quem 
não estava presente em sua primeira saudação. "Também parabenizar o William do Bira. 
Torneio muito grande. Tive a oportunidade de ajudar ele o dia todo lá. Saí de lá de noite já. 
Estava muito bom e muito bonito o torneio. Também os colegas falaram aí, final de semana 
temos o torneio do Gordo. A carreira do Sueli. Também deixar aqui o convite a todos. 
Também, parabenizar a nossa escola, a JJ, que fez aniversário dia 15, sexta-feira passada. 
Aonde, infelizmente, a gente tá vivendo aí, ela parada aí, trancada, mas fez aniversário e a 
gente não pode deixar passar. A escola que o meu pouco estudo que eu tenho foi sempre 
ali que fiz. Então, o maior presente que a gente podia dar para a nossa escola era conseguir 
essa reforma dela o quanto antes. E isso todos nós estamos batalhando que saia logo. 
Também sobre a reunião do MDB, eu nem sei a quantidade de anos que já estou no partido. 
Parabenizar o presidente São Nunca. Tenho certeza que foi uma das maiores já feita dentro 
do MDB para filiação. Não pôde vir nenhum deputado. até o Edilson, estava meio assim com 
a agenda dele, ia vir, e não conseguiu vir. Mas assim mesmo, mais de quase 30 afiliações 
ali, então, acho que o partido está de parabéns, pela trajetória sempre unida, junto com a 
comunidade, e continua sempre sendo um partido de ponta. Várias pessoas novas se filiaram 
de localidades do interior, porque estão acreditando no nosso trabalho, pessoas até que 
eram de outros partidos, então a gente fica muito grato por essas pessoas estarem aí 
acreditando que, com certeza, a administração vem somando. Também quero dizer ao 
presidente que passo meu espaço de líder do MDB daqui para frente, hoje meu último 
momento de líder do MDB, vou passar para o Marcos Garcia, de segunda-feira em diante, 
então, presidente, o líder do partido MDB, Movimento Democrático Brasileiro, fica com o 
Marcos Garcia, meu grande irmão e amigo aí." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE 
VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. "Como eu falei pra vocês, eu entrei em contato nessa semana com o 
Afonso Motta, quer me mandar mais uma emenda para Barão do Triunfo, vai ser bem-vinda. 
Tenho que combinar com ele pra quê que vai ser destinada, se vai ser pra calçamento ou se 
vai ser pra agricultura. Então ficou pra nós ver isso aí essa semana, se vem uma máquina, 
alguma coisa, um equipamento pra nossa secretaria, porque eu estou no PDT e vou 
continuar, com certeza, como tem mais colegas meus que vão vir também, tem gente nova 
chegando, como já foi comentado aí. Então, essa emenda sempre será bem-vinda para o 
nosso município aí. Não para mim, para o nosso povo baronense aí. Como vocês, os colegas 
vereadores, todos já trouxeram alguma coisa, como eu trouxe também, e vai vir mais coisa 
pra nós aí também. Então, a gente só tem a agradecer. Também quero deixar o convite pras 
carreiras do Sueli, meu amigo, lá no Passo Grande, dia 24, como já comentaram aqui, o 
convite no torneio do Gordo também, é tudo num dia só. Como os colegas falaram, é difícil 
do cara poder ir em todos os lugares, mas um pouco vai num lugar, outro pouco vai no outro, 
vão se dividindo aí. Isso, quanto mais a gente ir, prestigiar os eventos, tudo é parceria, 
independente de partido, eu me dou bem com todo mundo, não interessa o partido, como já 
falei, é PDT, MDB, mas eu me dou bem com todos. E quero que continue isso aí pra bastante 
tempo. Ontem, não fui no torneio do Willian, não fui mesmo porque me esqueci, mas deixar 
os parabéns pra ele, sei que os colegas falaram que tava uma ótima festa lá. Meus parabéns 
aí, Willian. Eu sei que ele é um guri interessado, me dou bem com ele, bem com a família 
dele toda lá, então, deixo os parabéns por lá." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, 
Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Não deixaria de dizer que na nossa escola JJ, como já foi comentado, a escola 
que meus filhos estudaram, graças a Deus, hoje são pessoas que já estão com profissões, 
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mas o primeiro passo, o primeiro aprendizado foi nessa escola. Por isso o anseio que a gente 
tem de ver essa escola totalmente reformada. Espero ainda enxergar isso acontecer. A nossa 
escola é muito bonita. Se Deus quiser, a gente vai conseguir esse sonho também. Também 
os eventos, como já foi falado, não preciso repetir tudo, carreiras do Sueli, torneio no Gordo, 
a janta do CTG dia 20, jogos comunitários dia 20, para marcar bem o aniversário do 
município, com a participação de todas as associações, com muita diversão, muito jogo para 
participar, corridas do saco, muita coisa bonita vai acontecer lá na Nossa Senhora Aparecida. 
Também dizer que o cartório eleitoral estará aqui dia 20, mas já está totalmente preenchida 
as inscrições de vagas, quem não pôde escrever não adianta vir para não perder a viagem, 
só quem está inscrito, quem já fez o agendamento. Então, já está preenchido todas as vagas. 
Também dar os parabéns ao vereador Marcos, que fez aniversário dia 14. Sucesso sempre, 
Marcos. Tudo de bom para você." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Também queria aqui deixar os parabéns para o Wiliam do torneio lá, não pude estar 
presente, mas falaram que estava muito bonito lá, já estive lá em outras ocasiões, só que às 
vezes a gente não pode estar em todos, mas estava muito bonito o que falaram. Também 
queria deixar um parabéns para o colega Marcos aqui, saúde, felicidade, tudo de bom para 
ele na vida dele, independente de a gente estar em lados diferentes na política, nós somos 
grandes amigos, e sempre estamos lutando pelo melhor do nosso município, cada um de um 
lado, mas sempre pensando o que é certo para o nosso município. Também queria fazer o 
convite dos Jogos Comunitários, que o pessoal falou aqui, os vereadores, na Nossa Senhora 
Aparecida, quarta-feira. Quero ver se faço presente lá, estive lá no último que teve, e também 
na janta do CTG, quarta à noite. Também os colegas já convidaram, vou reforçar novamente, 
o torneio do Gordo, dia 24. Também queria aqui fazer um convite em nome do partido PSB, 
que eu sou vice-presidente, que a Luciana Teifke, que é a presidente, a gente sabe que dia 
5 de abril, fim das janelas partidárias, alguns colegas que estão para mudar de partido aí, o 
partido PSB está de portas abertas, seria muito bom a gente ter dois vereadores ou três aqui 
na Câmara de Vereadores, a gente está lutando por isso. Fazendo a nossa parte. Sempre 
agradecer pela Luciane, que é uma mulher esforçada, guerreira. E também agradecer aos 
que já estão vindo, os pré-candidatos. Hoje a gente já tem três homens pré-candidatos e três 
mulheres. A gente tá na luta pra conseguir mais dois homens e mais duas mulheres. Se Deus 
quiser, queremos ir com chapa cheia aí pra nós tentar três vereador, mas se Deus quiser 
dois, vai ser certo e também para a gente dar a igualdade para nossas mulheres. Se Deus 
quiser, a Laureni hoje já é vereadora, e o PSB, se Deus quiser, na próxima eleição, em 2005, 
terá uma cadeira de mulher do PSB. A gente está fazendo a nossa parte, o PSB sempre 
entrando em diálogo, diálogo, respeitando os colegas, respeitando o outro lado e fazer a 
nossa parte. É que nem eu sempre digo, o PSB ainda quer ser o partido que vai ter diferença 
no nosso município e a gente está se preparando para sempre ser o melhor para o nosso 
município." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem 
não estava presente em sua primeira saudação."Parabenizar, primeiramente, o JJ, 95 anos. 
Parabenizar a equipe do grupo escolar, que fez três desfiles durante o dia, envolvendo os 
alunos, um momento de descontração, acho bem importante. Parabenizar, porque a gente 
pode acompanhar, mesmo diante das dificuldades, estão sendo feitas melhorias na escola. 
A gente consegue ver daqui de baixo que foi colocado rede na volta da quadra, na quadra 
de vôlei. Mesmo não usando esse espaço aqui em cima ainda, estão correndo atrás, 
tentando fazer o melhor para os nossos alunos, que é muito importante. E se Deus quiser, a 
gente em breve vai estar vendo essa obra sair do papel. Uma obra que com certeza será 
bem importante. Passa de dois milhões de reais. Deixar o convite também para o pessoal 
para os Jogos Rurais no dia do feriado. Acho um evento bem interessante, já característico 



 

 ATA 007/24  9 
 

 

da nossa cidade. Agregando as associações, a nossa comunidade do interior, também o 
pessoal do centro. E também reforçar o convite para o CTG dia 20, onde vai ter essa janta. 
Na semana retrasada, a gente estava aqui comentando sobre uma visita que eu, vereador 
Jaire Varlei, vereador Fábio e vereador Marcírio, fizemos ao gabinete do deputado Marcos 
Vinícius, onde ele entregou um ofício de emenda nominal a cada um de nós, no valor de cem 
mil reais, uma emenda estadual e na semana passada tive conhecimento que já tá 
depositado o dinheiro pra compra desse carro pra Secretaria de Saúde, onde é só agora a 
Prefeitura dar o andamento pra licitação a compra desse veículo. Com certeza será de de 
grande valia, de grande importância para a nossa comunidade. Quero desejar boa sorte ao 
Zé Leandro, o novo secretário de Turismo, e agradecer ao Cláudio pelo período que esteve 
aí na secretaria. Como foi falado, eu vi várias vezes se esforçando aqui na praça, na rua, se 
esforçando, correndo atrás. E também agradecer ao São Nunca pelo tempo que teve na 
secretaria de obras e desejar boa sorte aí ao Clovis. É um período bem complicado para 
assumir a secretaria de obras, um período eleitoral. Infelizmente, o secretário que estava 
nesse cargo no ano passado, no mandato passado, acabou tendo um infortúnio de sair, até 
com um processo nas costas, enquanto ele tava nesse tempo, mas desejar boa sorte ao 
Clóvis aí, que consiga fazer um bom trabalho pra toda a nossa comunidade. E desejar 
felicidades ao colega Marcos aí, saúde e realizações na tua vida." Neste espaço, usou a 
palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura 
da Sessão. "Quero agradecer em especial hoje a Luani e a Mônica que dia 20, dia do feriado, 
vão abrir a câmara para recepcionar o pessoal do TSE para fazer as correções, as 
arrumações dos títulos das pessoas. Então deixo meus agradecimentos e lembrando a nossa 
comunidade que dia 20 será feito. Quero deixar os parabéns também pelo colega Marcos 
aqui pelo passar esse aniversário. E quero pedir a bancada do MDB aí, tivemos vendo ali, 
juridicamente ali, é possível fazer a troca de líder de bancada, só quero pedir aos colegas aí 
que façam o pedido aí por escrito para essa casa. Quero agradecer hoje também a Tati Jurie 
e o prefeito, que estiveram hoje aqui na Câmara de Vereadores, me passando a situação, 
se houvesse a possibilidade da Câmara de Vereadores ceder aquela sala lá de baixo, o 
espaço que a gente tem lá embaixo, aquela salinha de reuniões para o telecentro, para o 
telecentro pudesse vir ali. Isso é um pedido que eu já fiz nessa casa, já há mais de ano já 
que o telecentro subisse para cima, mais perto do centro, para auxiliar essas pessoas. A 
gente sabe o grande trabalho que o telecentro faz. Eu até estive perguntando para a Tati 
quais os principais trabalhos que o Telecentro ajuda. É currículos, atendimento em 
plataformas do governo, emissão de segunda via de contas, inscrições em concursos, 
cadastro do Nota Fiscal Gaúcha, título de eleitor, CPF, e ela, juntamente com o prefeito ali, 
abriu a possibilidade, se o executivo conseguir, ela queria já fazer no Telecentro também as 
identidades. Então, totalmente, já de imediato, eu como a Mônica aqui, diretora da Câmara, 
já demonstramos nosso apoio e vamos ver agora legalmente o prefeito enviar um ofício 
pedindo oficialmente isso e vamos colocar na casa e fazer um projeto de lei ou que passe 
pelos vereadores para ser votado. Mas, com certeza, eu sou favorável do Telecentro vir para 
a Câmara para ficar mais perto para atender a nossa comunidade. Quero também, de 
imediato, dar os parabéns ao Zé Leandro e ao Clóvis, que façam um bom trabalho em frente 
à nossa secretaria. São duas grandes secretarias, a gente sabe que não é fácil, mas, com 
certeza, os dois são duas pessoas competentes para assumir qualquer uma das secretarias. 
Quero fazer um pedido ao Executivo também hoje, que elabore mais os editais de licitações. 
A gente soube aí de uma licitação que foi cancelada hoje pelo Executivo, que deu um 
transtorno, as pessoas que perderam acabaram recorrendo, e por alguns erros que tinha no 
próprio edital, foi cancelada essa licitação que já estava pronta. Então pedimos ao Executivo 
que faça uma correção nos editais e analise bem antes de serem feitas as licitações, para 
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isso não voltar a acontecer. Até teve empresas do município que tinham ganhado e quem 
acabou recorrendo foram as empresas de fora do município, mas aí, através de outras 
situações do edital, foi cancelada a licitação. Então pedimos ao Executivo que dê uma 
analisada boa nessas licitações, nesses editais, para não voltar isso aí a ocorrer e que as 
nossas empresas do Barão aí que possam seguir ganhando, porque elas ganhando o 
dinheiro fica no município e com certeza todo mundo é favorável, eu sempre fui um defensor 
dos comércios, prefiro que as empresas do Barão ganhem as licitações porque esse dinheiro 
fica aqui, a gente não vai ver o dinheiro indo para fora para outros municípios." Nada mais 
havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a 
próxima Sessão Ordinária, dia vinte e cinco de março de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 18 de março de 2024. 
 
 

 
FABIO FALLAVENA FERREIRA             MATEUS DE LIMA ROMEIRA 

Presidente                                                1°Secretário 


